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Η εν σιωπή πνευματική επικοινωνία του 
Πατριάρχη Δημητρίου και του Γέροντα Ανθίμου!
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Ο Αγιορείτης Γέροντας, Ιερομόναχος Άνθιμος (αριστερά) με τον Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως 
Δημήτριο.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Τις ημέρες της γενεθλίου επετείου της Εκκλησίας μας, δηλαδή της αγίας 
Πεντηκοστής, το 1990, ο Γέρων αποφάσισε να κάνει προσκυνηματική επίσκεψη 
στην Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία και το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Είχε προσκληθεί τότε από τον διευθυντή του ιδιαιτέρου γραφείου του Πατριάρχου, 
Μητροπολίτη Φιλαδελφείας Βαρθολομαίο, τον νυν Οικουμενικό Πατριάρχη, και τον 
Σχολάρχη της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, Μητροπολίτη Σταυρουπόλεως 
Μάξιμο (Ρεπανέλλη).

Ο Πατριάρχης Δημήτριος τον δέχθηκε κατόπιν εισηγήσεων και πληροφοριών ως 
τον κατ’ εξοχήν χαρισματικό Αγιορείτη Γέροντα στο Φανάρι με πολλή αγάπη 
θεωρώντας την εκεί επίσκεψη του Γέροντος ιδιαίτερη ευλογία για τον Οικουμενικό 
Θρόνο.

Πατριάρχης και Γέρων συναντήθηκαν για πρώτη φορά κατόπιν επιθυμίας του 
πρώτου στο ιερό βήμα του Πατριαρχικού Ναού του αγίου Γεωργίου, δίπλα από την 
αγία Τράπεζα, στο τέλος της θείας Λειτουργίας.



Σε ακρόαση που τον δέχθηκε αργότερα στο Γραφείο του ο Πατριάρχης συνέβη το 
εξής περίεργο:

Η συνάντηση των δύο ανδρών κράτησε γύρω στην μισή ώρα, χωρίς, όμως, να 
ομιλεί ούτε ο Πατριάρχης, ούτε ο Γέρων.

Φαινομενικά υπήρχε απόλυτη σιωπή. Στην πραγματικότητα, όμως, τους μιλούσε ο 
Θεός στην καρδιά και οι ίδιοι καρδιακά μιλούσαν ο ένας με τον άλλον.

Ο Γέρων που είχε κενωθεί από τα πάθη, τις επιθυμίες και το ίδιον θέλημα είχε 
γεμίσει από την χάρη του αγίου Πνεύματος, την πηγή κάθε αληθείας.

Η επίκληση του ονόματος του Ιησού Χριστού, που περιέχει όλα τα ονόματα, 
κατέβαζε τον νου του στον κρυφό χώρο της καρδιάς, για να μιλήσει μέσα από την 
απέραντη σιωπή του με τον Θεό, τον Καλό Ποιμένα, που οδηγεί όλους σε νομές 
σωτηρίας.

Την σιωπή έσπασε ο υποτακτικός του Γέροντος, Ιερομόναχος Χερουβείμ, που 
ενοχλημένος από την παρατεταμένη σιωπή απευθύνθηκε στον Πατριάρχη 
λέγοντας:
– Παναγιώτατε, η παρουσία μας σας κούρασε!

Για να λάβει αμέσως την απάντηση:
– Όχι, αντίθετα μάλιστα, η παρουσία του Γέροντος με ξεκουράζει!

Η επικοινωνία, βλέπετε, των δύο ανδρών ήταν καθαρά πνευματική.
Τα λόγια περίττευαν, αφού οι ψυχές τους είχαν κοινό σημείο επαφής.
Μιλούσαν μέσω του ίδιου του Κυρίου μας.

Αργότερα, κατά την επίσκεψη του Γέροντος στην Χάλκη, ο Σχολάρχης, 
Μητροπολίτης Μάξιμος, «εις ένδειξιν ευλαβείας» έδωσε εντολή στον Μητροπολίτη 
Σελευκείας Κύριλλο να ταΐσει με το πιρούνι γονυπετής τον Γέροντα, που 
πλημμύρισε με αγιότητα την αγιοτρόφο κλεινή Βασιλεύουσα.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του δρος Χαραλάμπους Μπούσια, ο “Γέρων Άνθιμος 
Αγιαννανίτης, ο σοφός και θεοφόρος σύγχρονος πατέρας του Άθωνος”, των 
εκδόσεων Μυγδονία.


